

目前尚无疫苗 谨防蜱虫叮咬

桓台县疾控专家：5至8月份是发病高峰期

淄博6月23日讯 随着夏季到来，气温升高，蜱虫进入生长发育的活跃期，由蜱虫叮咬引起的发热伴血小板减少综合征也进入高发期。什么是发热伴血小板减少综合征？哪些人容易感染这种病？日常生活中怎么预防？6月23日，记者就此到桓台县疾病预防控制中心进行了采访。

桓台县疾病预防控制中心传染病防制科科长于莉莉介绍，发热伴血小板减少综合征俗称

“蜱虫病”，是我国2010年首次发现的一种新发急性传染病，部分病例病情严重，目前还没有疫苗可以预防。发热伴血小板减少综合征的发病时间多集中在每年的5至10月，尤其是5至8月份是发病高峰期，人们在野外劳动作业、休闲旅游、户外活动及野营时，经常会发生被蜱虫叮咬事件，直接接触危重病人的血液或者分泌物也可能引起感染。

“被蜱虫叮咬后的1至2周，

一般会出现发热，体温多在38℃以上。重者持续高热，可达40℃以上。常见症状包括疲乏、恶心、呕吐等，部分可出现头痛、肌肉酸痛、腹泻等。”于莉莉说，“绝大多数患者恢复良好。年龄较大的病人，有基础疾病的病人往往病情较重，如不及时就治疗，可导致多器官损伤，出血严重的会导致死亡。”

于莉莉介绍，预防被蜱虫叮咬，首先要做好个人防护，上山劳

作或外出爬山、野餐时，穿长袖衣服，着浅色、光滑衣服，皮肤涂抹驱避剂。要清理住家附近的环境卫生，清理杂草，清除垃圾，打扫禽畜圈舍，避免蜱虫滋生。家畜、家禽等采用圈养，减少野外放牧，若发现家中宠物、牲畜有蜱虫寄生时可以用杀蜱虫的药剂进行防治。如果携带宠物去有蜱虫地区，返回时应仔细检查宠物体表是否有蜱虫附着。

于莉莉提醒市民：“发现被

蜱虫叮咬时，不要生拉硬拽，可用酒精涂在蜱虫身上，使蜱虫头部放松或死亡，再用尖头镊子取出蜱虫。或用烟头、香头轻轻烫蜱虫露在体外的部分，使其头部自行慢慢退出。取出后，用碘酒或酒精局部消毒，随时观察身体状况，如出现发热、叮咬部位发炎破溃及红斑等症状，要及时到医院就诊。”

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军



幼儿体操展风采

近日，淄博市第十八届运动会幼儿体操比赛在桓台县城南学校体育馆隆重举行，八支代表队共200余名运动员齐聚桓台，在女子6人操、男子6人操、男女混合12人操比赛中展开角逐。

桓台县实验幼儿园代表桓台县参赛，小队员们个个精神抖擞，斗志昂扬，无论是动作编排、音乐选取还是现场表现都让人耳目一新，充分展现了桓台实验幼儿园幼儿体操队拼搏进取、永争第一的信心和决心。最终，该幼儿园为桓台夺得9枚金牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 刘英洁 甘丽艳



聚焦自主游戏 共享教研智慧

董旭花到桓台县实验幼儿园指导

近日，桓台县实验幼儿园特邀山东女子学院教育学院董旭花教授来园，对户外自主游戏中教师的支持行为进行指导，集团园130多名教师以饱满的热情参与其中。

在观看游戏《坚固的帐篷》后，董旭花教授对教师在游戏的支持行为进行了点评，认为应满足幼儿自由支配的权利，特别是搭建区，激励孩子对接下来继续搭建保持欲望。

孙英超 朱晓霞

桓台县唐山镇中学 初四学生话别母校

近日，桓台县唐山镇中学举行2017级毕业典礼活动。初四年级全体师生和部分家长参加了这次活动。

毕业典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕，校长胡丛在毕业典

礼上发表毕业致辞，他希望同学们怀揣梦想，勇于拼搏，激扬青春，再创辉煌。副校长刘方谦宣读了优秀毕业生名单，教师代表巩玉霞老师送上了对学生的祝福。学生们为全体初四老师献上鲜花，表达自己的感恩之情。

最后，毕业生们用自编自演的节目表达了对母校和老师的感谢。

逯杰

桓台县起凤中学 扬帆远航 毕业生过“成功门”

近日，桓台县起凤中学举行2021届初中毕业典礼。

典礼在庄严的国歌声中开始，共分为学生为老师献花、毕业生合唱红歌、宣读桓台县起凤中学2021届优秀毕业生表彰名单并为优秀毕业生颁奖、全体毕业生集体宣誓等环节。校长荆树海在致辞中号召同学们红心向党、扬帆远航，用歌声感谢党和祖国，用歌声宣誓未来。典礼在各班主任带领学生通过“成功门”中结束。

张超

预防溺水 常抓不懈

6月21日上午，桓台县荆家镇后刘中学举行“安全第一 珍

爱生命 预防溺水 从我做起”防溺水签名活动。

国旗下，学生代表以近期发生的溺水事件等典型事例警示学生，宣传防溺水、防险井、防汛等安全教育知识。因学校临近马踏湖区、孝妇河的实际，学校始终把防溺水工作作为安全教育的重中之重，利用主题班会、国旗下讲话、家校沟通等措施，落实安全教育责任，从小事抓起，持之以恒。

杨黎 刘洪儒

桓台县新城中学 增设交通安全岗 护航学生上学路

为确实保障学生上学路上的安全，近日，桓台县新城中学在新城寿济路路口增设了交通安全岗。值班队伍共10余人，由学校后勤和科室老师组成。目前，这支值班队伍早晨、下午按时出现在寿济路路口劝导交通，成为寿济路旁一道亮丽的风景。

郝润芝

高青三中 安全演练撑起 生命健康“防护伞”

近日，高青三中联合高青县交警大队及校车公司开展了校

献礼百年峥嵘路 扬帆起航续辉煌

桓台一中附属学校举行2017级学生毕业典礼

淄博6月23日 近日，桓台一中附属学校在学校厚德厅组织“献礼百年峥嵘路 扬帆起航续辉煌”2017级学生毕业典礼。学校领导班子成员、五学部全体师生及家长共同参加了本次活动。

毕业典礼在庄严的国歌声中揭开了第一篇章——“谆谆教诲润学子，奋发六月撷硕果”。学校党总支书记、校长逯志平为此次毕业典礼致辞。他代表学校向圆满完成学业的全体2017级毕业生表示热烈的祝贺，向悉心教导他们的老师、辛勤养育他们的父母致以最诚挚的敬意和衷心的感谢。他同时勉励同学们要胸怀家国情怀，不忘责任担当，懂得感恩，勇敢追

梦，谨遵老师教诲，锐意进取，再创辉煌。

家长代表郭静从孩子成长的点点滴滴中，感谢学校对孩子们的悉心栽培，对学校、老师送上了最真挚的祝福。

初四的全体教师带来诗朗诵《一起走过》，带着不舍、释怀、祝福和眷恋给孩子们送去美好祝愿。四名毕业生代表唱响《我和我的祖国》，表达全体师生对庆祝建党100周年的深情祝福。全体毕业生以青春的姿态、豪迈的语调进行了庄严宣誓。最后，全体师生再一次唱响校歌，在这既熟悉又亲切的歌声中毕业典礼圆满结束。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 马丽

■ 简讯

东岳国际社区 安全检查营造安全居住环境

近日，桓台县东岳国际社区开展了安全生产专项检查。

社区网格员对沿街门面的安全生产情况进行了全面检查，重点排查商铺消防灭火器是否配备到位，消火栓是否存在遮掩、封堵现象，供电线路是否老化和乱搭乱建，是否存放易燃易爆物品，尤其是对餐饮店的厨房液化气瓶是否安全、使用是否规范、消防设施配置是否达标等问题进行了重点排查。

健康运动传承红色基因 兴华社区 喜迎建党百年

近日，桓台县城区街道兴华社区组织党员、居民在新时代文明实践广场，开展了“健康运动传承红色基因 幸福兴华喜迎建党百年”主题活动。在击鼓传球、心心相印、丢沙包、胯下传球等趣味活动中，大家齐聚一堂，欢声笑语，庆祝建党100周年。

王树洋 刘玉双

车安全应急演练活动。

为确保此次演练活动顺利开展，高青三中专门召开工作部署会议。演练活动中，学生们在班主任和跟车老师的带领下，从前安全门上车，整齐坐在自己的座位上，校车司机从乘车安全知识、乘车文明礼仪及灭火器、安全锤及紧急逃生门使用等方面进行了生动的培训。

培训完成后，学生从开启的安全逃生门迅速撤离校车，并按照预定路线疏散到安全地带。整个演练过程紧张、有序，达到了预期效果。

王克锋

高青一中举行 2019级成人礼

近日，高青一中举行2019级成人礼活动，学校班子成员、教师、家长代表及2019级全体同学参加活动。

活动中，老师和学生代表带来了诗朗诵《十八岁，奋进勇担当》《成长路，父母情》，家长代表向同学们送上了祝福。学校准备了一份特殊的礼物——《中华人民共和国宪法》，校领导、教师、家长代表将之赠送给学生。全体学生面向国旗，手抚《宪法》，进行了庄严宣誓。

周进